



# Vlădescu îl scoate mincinos pe Voiculescu

pagina 5



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,7153 lei 3,5012 lei

pagina 6 Opinii

## Varujan VOSGANIAN Ce nu ne spune Raportul Comisiei Europene

Șerban ORESCU  
Ce așteaptă investitorul  
străin de la România...

Gabriel ANDREESCU  
Genocidul armenilor  
contestat de Turcia (I)

Ion Bogdan LEFTER  
Cu doi olandezi,  
înaintea integrării

# DEBANDAȚA AVIARĂ

pagina 3

Autoritățile au scăpat de sub control virusul care ucide păsările și amenință viețile românilor ● Ministerul Agriculturii numărăse ieri, până la ora 18.00, zece focare confirmate ● Șefii județeni, dornici de afirmare, ies în fața mass-mediei anunțând noi și noi cazuri ● Tăriceanu a destituit conducerea Autorității Naționale Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor ● Zehul veterinarilor a scos la iveală o groază de nereguli

despre care nici nu se povestea ● Cămea și puii infectați sunt căutați prin toată țara, de la Arad la Iași ● Până acum au fost identificate 43 de societăți din județele Brașov, Vrancea, Prahova, Covasna, Constanța, Harghita, Argeș, Vâlcea, care s-au aprovizionat de la una dintre fermele criminale ● Patronii Vasile Dărdală, de la Drakom Silva SRL, și Florin Macovei, de la PatiProd Co SRL, au fost ridicați de Poliție ●

Ei sunt acuzați de evaziune fiscală, falsificare de alimente și răspândirea de boli la animale ● În Bacău s-a instituit carantina, puii sunt eutanasiați cum ies din găoace ● Doi copii din Codlea au fost internați în București cu suspiciune de gripă aviară ● Șoferii sunt sfătuiți să evite DN1 între Brașov și Sibiu ● În plină criză aviară, o tonă de resturi de pui a fost aruncată pe câmp, lângă București



Revoltă împotriva carantinei, pe Strada Plopiilor din Codlea

## Partidele sub 2% în alegeri, fără subvenții

pagina 7

## SIE predă CNSAS primele 3000 de dosare

pagina 7

## Guvernul Prodi acuzat de KGB-ism

pagina 8

## Sișu ridicat de polițiști pentru droguri

pagina 11

## Stațiunea Mamaia murdară și pustie

pagina 12

## România gata pentru euro în 2012 - 2014

pagina 13

## Stadionul „Național“ trece la Primărie

pagina 16

## Băsescu se recuperează la Elias

pagina 5

Șeful statului a ajuns ieri, în jurul orei 15, la Spitalul Elias din București, unde va sta internat între una și două săptămâni pentru recuperare postoperatorie ● Președintele își dorește servicii medicale ca la Viena ● Factura de 21.900 de euro, plătită din contul fiicei



Sf. Mucenici: Petru, Dionisie și Teodot; Sf. Hristina și cele 7 fecioare împreună cu ea

Audiența la zi: 194.647 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la [www.ziua.ro](http://www.ziua.ro)

Va încerca Băsescu să-l dea jos pe Tăriceanu până la viitorul Raport de țară din octombrie?  
DA: 52,23 %  
NU: 46,77 %

## Fieful Triadelor

Construcția celui mai mare cartier chinezesc din Europa este în plină desfășurare ● Chinatown România se va dezvolta pe un teren de peste 70 de hectare, în zona de nord-est a Bucureștiului, în perimetrul Fundeni-Colentina, pe teritoriul Sectorului 2 și al comunei Dobroiești, în imediata vecinătate a Complexului Europa

pagina 9

## Doa două îndemnuri europene „Suflecați-vă mânele!” „Scurtați-vă vacanțele!”

pagina 4

Jose Manuel Barroso și Olli Rehn le-au transmis textual aleșilor neamului să pună osul la treabă

## Manevra Belu-Bitang

pagina 10

Proiectul de ordonanță de urgență ce prevede trecerea Agenției Naționale pentru Sport în subordinea Ministerului Administrației și Internelor va fi luat în discuție astăzi de Guvern ● Unii dintre reprezentanții ANS susțin că în spatele acestui proiect se află foștii antrenori Octavian Belu și Mariana Bitang, actualii consilieri prezidențiali



Foto: MEDIAFAX

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Motto: Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

S-a mai sfârșit o etapă. După o firească perioadă de zvonistică, după vehicularea diferitelor scenarii, de la cele ultra-optimiste - siguranța că vom fi primiți, la 1 ianuarie 2007, în Uniunea Europeană - până la scenariul cel mai pesimist - și anume, că va fi activată clauza de salvagardare și, practic, intrarea în UE va fi amânată sine die - Comisia Europeană a optat pentru o soluție extrem de inteligentă, din perspectiva oficialilor europeni, dar cu efecte perverse, care pot fi devastatoare

## Semi-salvgardarea

pentru interesul, pe termen scurt și mediu, al românilor. Suntem informați că, în principiu, putem fi primiți la 1 ianuarie 2007 în UE, dar va mai fi necesar un nou raport. În octombrie. Până atunci, va trebui să ne intensificăm eforturile, îndeplinind ceea ce până în prezent nu am fost capabili să îndeplinim. Și, în plus, Bulgaria ne stă atârnată la gât ca o piatră de moară. Pentru că suntem la pachet cu ea. Ce ne vom face dacă Bulgaria, așa cum arată toate prognozele, nu va fi capabilă să recupereze rămăneala în urmă? Un nou raport în octombrie înseamnă, de fapt, imposibilitatea absolută a aderării României la 1 ianuarie 2007. Și, în mod straniu, această realitate îi oferă balonul de oxigen necesar Guvernului Tăriceanu. În continuare, voi dezvolta raționamentele de mai sus.

În mod cert, și aceasta este prima concluzie pe care o putem trage, Guvernul României, în general, și Călin Popescu Tăriceanu, în special, se bucură de aprecieri pozitive ale oficialilor europeni. Poate că, într-un anumit sens, clauza de semi-salvgardare este fix colacul de salvare de care avea nevoie actualul Executiv, care de mai multă vreme nu se mai sprijină

pe o majoritate. Și care lucrează cu opoziția în casă, de când relațiile cu PD și cu președintele Traian Băsescu au devenit ireconciliabile. Obiecțiile aduse României privind anumite întâzieri în procesul de reformă erau previzibile și nu sunt extrem de grave, pentru că fiecare în parte se află într-un anumit stadiu de soluționare. De ce, în condițiile în care Guvernul e credibil și majoritatea condițiilor au fost îndeplinite, printr-un efort de necontestat al românilor, nu ni s-a spus, pur și simplu, că suntem primiți la 1 ianuarie 2007? Explicată nu poate fi identică decât în trei ipoteze, luate separat sau cumulativ. Prima este că suntem la pachet cu Bulgaria. Ne-am dorit-o. Chiar cu ardoare, pe vremea când Bulgaria se afla în avans față de noi și dădea semne că încearcă să scape de România. Chiar relativ recent, președintele Traian Băsescu a insistat ca cele două țări să rămână cuplate. Toți analiștii susțin că, până în octombrie, condițiile puse Bulgariei sunt imposibile de îndeplinit. Fiind la pachet cu această țară, pentru moment Comisia Europeană nu putea, date fiind contraperformanțele acestei țări, să decidă o recomandare fermă, în

sensul aderării ambelor țări la 1 ianuarie 2007. Dacă această ipoteză este corectă și dacă nu există nici un fel de rea intenție sau reticență importantă legată de România, atunci ar urma ca, până în octombrie, cele două țări să fie decuplate. Iar peste câteva zile vom vedea dacă se declanșează sau nu o dezbatere în acest sens. Dacă vom rămâne, însă, la pachet, atunci indiferent de amploarea succeselor românești, nici în octombrie nu vom beneficia de un răspuns favorabil. A doua ipoteză demnă de luat în discuție este cea legată de costurile integrării. Pentru România și Bulgaria sunt prevăzute, începând din ianuarie 2007, zeci de miliarde de euro. Care urmează să fie utilizați drept combustibil pentru accelerarea integrării. Acești bani vin de la statele membre. Iar statele membre îi procură, la rândul lor, de la cetățenii UE. Dacă la nivelul funcționarilor de la Bruxelles există un consens privind aderarea României, dacă chiar la nivelul politicianilor care conduc statele UE există un consens, e adevărat, relativ, din perspectiva Parlamentelor europene, care se raportează direct la voința cetățenilor, România este,

cel puțin pentru moment, indezirabilă în această comunitate. De aici și prudenta și, dacă vrei, duplicitatea oficialilor UE. Amânarea sine die a aderării României sau chiar întârzierea cu câteva luni pot oferi o oarecare satisfacție opiniei publice europene, astfel încât politicianii pot câștiga astfel timp pentru a rămâne credibili în ochii electoratului. Și, oricât ar părea de ciudat, un al treilea scenariu este și el posibil. Este limpede că, pe măsură ce Călin Popescu Tăriceanu a reușit să-i convingă pe oficialii europeni că face parte din clubul politicianilor alesi, Traian Băsescu a realizat performanța inversă. Fiind, în acest moment, refuzat de elita politică europeană. Nu putem să nu luăm în calcul și această realitate. Amânarea până în octombrie a deciziei este, pentru Tăriceanu, o șansă aproape nesperată. Fiindcă Băsescu trebuie să amâne și el proiectele de debarcare a premierului. Pe de altă parte, admitând că în octombrie obținem un verdict pozitiv, nu mai rămâne timpul necesar, până la 1 ianuarie 2007, ca parlamentele europene să ratifice aderarea României. În consecință, aderarea se mai amână. Este, de fapt, o clauză de semi-salvgardare.

EDITORIAL

ION BARBU



6